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CÂMARA MUNICIPAL DE CAJAZEIRAS
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Casa Otacílio Jurema
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8^ SESSÃO ORDINÁRIA - 10/03/2025

Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da

Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de dois

mil e vinte e cinco. No décimo dia do mês de março de dois mil e vinte e cinco, na

sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim

Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão ordinária, sob

a presidência do vereador ündberg Lira de Souza e Secretariado pelos vereadores

Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretário respectivamente.

Compareceram à sessão os vereadores: Adjailson Bezerra Quintino (Ninha do

Frigorífico), Alysson Américo de Oliveira (Alysson Voz e Violão), Francisco Neto

Damacena, João Lins de Souza (João da Coca), Lamarque Barros Campos de

Souza, Marcos Antonio Gomes da Silva (Marcos do Riacho do Meio), Luzia Trajano

de Souza, Raelsa Borges de Almeida, Roberto Santana de Figueiredo (Roberto das

Redes), Rodrigo Lira Damascena, Sara Sheyla Santana Alves e Victor Bruno

Gonçalves Dias. O presidente abriu a sessão e convidou o vereador Rodrigo Lira

para a leitura do Salmo. Em seguida, o presidente solicitou ao primeiro secretário a

leitura das atas da 10® e 11® Sessões Ordinárias de 2024, das 3® e 5® Sessões

Ordinárias de 2025, além da ata deciaratória da 9® Sessão Ordinária de 2024, todas

aprovadas por todos. Em seguida, o primeiro secretário fez a leitura do material da

Primeira Secretaria, que constou o seguinte: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA n°

24/2025, do vereador Rodrigo Lira, que dispõe sobre a concessão de benefício

eventual na forma de aluguel social para mulheres em situação de violência

doméstica e familiar no município de Cajazeiras, e dá outras providências.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n° 03/2025, que concede o Título de

Cidadã Cajazeirense a Karine Rolim Araruna Abrantes, e dá outras providências.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n° 04/2025, que concede o Título de

Cidadã Cajazeirense a Simone de Souza Oliveira Lima, e dá outras providências.

REQUERIMENTO s/n°/2025, do vereador Alysson Voz e Violão, que solicitou

MOÇÃO DE APLAUSO às rádios Difusora, Arapuã, Patamuté, Mais FM e Barrozo
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FM pela realização da cobertura do carnaval. REQUERIMENTO s/n°/2025, do

vereador Alysson Voz e Violão, que solicitou MOÇÃO DE APLAUSO aos

organizadores dos blocos de carnaval de 2025 (Afoxé de Quinta, Afoxé Orin Igbadu,

Imprensados, Virgens, Zé Liança, Amélia Nunca Mais, Tia Jú, Educa Folia, Celebrar

UNIFSM, Mamãe Deixa, Dona Júlia, Furna da Onça, índio. Vamos Hablar, Cafuçu,

Dindin de Cajá e Beco Cultural). REQUERIMENTO s/n°/2025, do vereador Alysson

Voz e Violão, que solicitou MOÇÃO DE APLAUSO a TV Diário do Sertão, TV Sertão

da Paraíba e Difusora Um pela cobertura do carnaval 2025. REQUERIMENTO n°

25/2025, da vereadora Raelsa Borges, que solicitou à Prefeitura Municipal o

conserto da passagem molhada no Sítio Cachoeirinha. REQUERÍMENTO n°

26/2025, da vereadora Raelsa Borges, que solicitou à Prefeitura Municipal e à

Secretaria de Obras e Serviços Públicos a realização da abertura da Rua João

Cassimiro de Lira, que cruza com a Rua Onacilda Lobo de Albuquerque, no bairro

Capoeiras. REQUERIMENTO n° 27/2025, da vereadora Raelsa Borges, que solicitou

à Prefeitura Municipal e à Secretaria de Infraestrutura a reposição de lâmpadas

queimadas no cemitério público do Distrito de Divinópolis. REQUERIMENTO n°

11/2025, do vereador, que solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de

Desenvolvimento Rural e Recursos Flídricos a reposição de lâmpadas para o Sítio

Poços e para o Assentamento Edvaldo Sebastião. REQUERIMENTO n° 03/2025, do

vereador Ninha do Frigorífico, que solicitou Secretaria de Obras e Serviços Públicos

a construção de uma passagem molhada nas proximidades do Balneário Mega Boll,

que liga o Distrito de Serra da Arara ao Distrito da Várzea da Ema.

REQUERIMENTO s/n72025, do vereador Marcos do Riacho do Meio, que solicitou

MOÇÃO DE APLAUSO à Prefeita Maria do Socorro Delfino Pereira pelo grandioso

carnaval que aconteceu na cidade. REQUERIMENTO n° 29/2025, do vereador

Marcos do Riacho do Meio, que solicitou á Secretaria de Obras e Serviços Públicos

e à Prefeitura Municipal a construção de uma praça no bairro Alto da Bela Vista.

REQUERIMENTO s/n72025, do vereador Marcos do Riacho do Meio, que solicitou

MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do jovem José Felipe Alves Cardoso.

REQUERIMENTO n° 11/2025, do vereador Lamarque Barros, que solicitou MOÇÃO

DE APLÃUSO à Prefeita Maria do Socorro Delfino Pereira pelo brilhante resgate dos
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grandes carnavais da cidade e pela valorização dos servidores municipais

garantindo os pagamentos em dia. REQUERIMENTO n° 12/2025, do vereador

Lamarque Barros, que solicitou MOÇÃO DE APLAUSO ao Governador João

Azevedo em reconhecimento ao compromisso e eficiência na garantia da segurança

pública durante o carnaval de Cajazeiras. OFÍCIO n° 01/2025, do senhor Francisco

Neto Damacena, informando o seu retorno ao cargo de vereador a partir do dia 3 de

março. Após isso, o presidente convidou o segundo secretário para a leitura do

material da Segunda Secretaria, que constou o seguinte: OFÍCIO do vereador Fábio

Borges informando o seu afastamento do cargo a partir do dia 3 de março. OFÍCIO

n° 082/2025, da Secretaria de Meio Ambiente, solicitando a indicação de membros

para o Conselho Municipal de Meio Ambiente. OFÍCIO n° 099/2025, da Prefeitura

Municipal, respondendo aos ofícios enviados pelos vereadores. OFÍCIO n°

024/2025, da Secretaria de Saúde, contendo todos os comprovantes de pagamentos

referentes á locação do imóvel que abriga o posto âncora do Sítio Cachoeirinha.

Após a leitura do material da Segunda Secretaria, o presidente convidou a

vereadora Sara Sheyla para fazer uso da palavra. Na ocasião, a vereadora

cumprimentou, de maneira especial, todas as mulheres presentes, destacando as

funcionárias da Câmara e suas colegas vereadoras, Raelsa e Luzia, em referência

ao Dia Internacional da Mulher, celebrado no último sábado, 8 de março. Ela utilizou

a tribuna para convidar a todos a comparecerem à sessão especial que ocorreria no

dia seguinte, cujo tema abordaria os direitos, a igualdade e o empoderamento de

mulheres e meninas. Destacou que seria um momento de discussão relevante e

ressaltou a importância da presença de seus colegas vereadores como forma de

valorizar ainda mais o papel da mulher na sociedade. Logo após, o presidente

convidou 0 vereador Alysson Voz e Violão para fazer uso da tribuna. O vereador

informou que sua esposa foi diagnosticada com câncer de mama em estágio inicial e

destacou a importância do exame preventivo. Também lamentou a perda de um

primo devido a complicações de apendicite. Sobre o carnaval de Cajazeiras, elogiou

a parceria público-privada na organização do evento, mas cobrou transparência nos

gastos e na prestação de contas, especialmente sobre valores investidos e doações

anunciadas. Criticou falhas na sonorização e sugeriu melhorias. Por fim, cobrou o
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pagamento do FUMINC, e solicitou à Secretaria de Infraestrutura, via

REQUERIMENTO VERBAL, a drenagem de esgoto na Rua das Águas, destacando

os problemas enfrentados pelos moradores. Em seguida, o presidente convidou a

vereadora Raelsa Borges para fazer uso da palavra. A vereadora Raelsa solicitou

um requerimento verbal de Moção de Pesar pelo falecimento do primo do vereador

Alysson, conhecido como Novinho. Em seguida, parabenizou o programa Coração

Paraibano, que completava dois anos, destacando sua importância no atendimento

a pacientes com infarto. Ela mencionou que o programa já havia realizado 6.000

atendimentos em Patos e 24.000 na Paraíba, reduzindo significativamente a

mortalidade. Raelsa elogiou o governador João Azevêdo, o Dr. Jhony Bezerra, o Dr.

Ari Reis e o Dr. Jean Santiago, destacando a dedicação deste último, que se

deslocava para Cajazeiras sempre que necessário. Lembrou ainda que a Câmara

concedeu a ele o título de Cidadão Cajazeirense. Por fim, cobrou providências para

a passagem molhada do Sítio Cachoeirinha, que estava danificada, dificultando a

passagem de ônibus escolares e apresentando irsco de acidentes. Ela afirmou ter

feito diversos requerimentos e alertou que, se algo ocorresse, não poderiam alegar

falta de aviso. Em seguida, o presidente convidou o vereador Marcos do Riacho do

Meio para fazer uso da palavra. O vereador Marcos expressou sua gratidão ao

secretário de Agricultura, Serafim Lopes, por atender pedidos como a troca de uma

bomba no Riacho do Meio e a recuperação de outra no Sítio Pau D arco. Ele

ressaltou que ao mencionar um secretário, estava reconhecendo o trabalho da

gestão municipal, incluindo a prefeita Corrinha Delfino. Além disso, destacou o

sucesso do carnaval promovido pela prefeita, considerado um dos maiores da

Paraíba e do Brasil. Ele rebateu críticas feitas anteriormente sobre a organização do

evento, enfatizando que a estrutura instalada na Avenida Francisco Arcanjo de

Albuquerque recebeu um grande público. Mudando de assunto, lamentou a seca

enfrentada pelos agricultores da região e mencionou que, apesar dos esforços da

prefeitura em preparar a terra para o plantio, a estiagem prejudicou a produção. Ele

defendeu a necessidade de políticas públicas voltadas para a agricultura e pecuária,

ressaltando a importância do apoio aos trabalhadores rurais. Por fim, anunciou que a

prefeita Corrinha Delfino inauguraria novas obras em Cajazeiras, com a presença do
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vice-governador Lucas Ribeiro. Também destacou que o carnaval não comprometeu

o pagamento dos servidores públicos nem a entrega dessas melhorias. Pela ordem,

0 vereador Helano Segundo solicitou que todos os requerimentos fossem colocados

em um único processo de votação. Pela ordem, o vereador Ninha do Frigorífico

solicitou a dispensa das comissões dos Projetos de Decreto n® 03/2025 e n°

04/2025. Posteriormente, o pedido de dispensa feito pelo vereador Helano Segundo

foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente submeteu todos os

requerimentos à votação, sendo todos aprovados, assim como o pedido do vereador

Ninha do Frigorífico. Logo após, o presidente Lindberg Lira colocou em votação os

Projetos de Decreto Legislativo n° 03/2025 e n° 04/2025, de autoria do próprio

presidente, sendo ambos aprovados, e encaminhou às comissões o Projeto de Lei

Ordinário n° 24/2025. Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu

a participação de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a

presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.

Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em dez de março de dois mil e vinte e cinco.
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PRESIDENTE...

1° SECRETÁRIO..

/

2° SECRETÁRIO.....
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